Вниманию учащихся выпускных классов (9 и 11 классов)

Восьмые варианты (до пятницы):
ОГЭ - 9 класс      Вариант № 8
1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на схеме. Заполните таблицу, в ответ запишите последовательность четырёх цифр.

	 Объекты
	Яблоневый
сад
	Капустное
поле
	Цех по переработке
овощей и фруктов
	Теплицы с
клубникой

	Цифры
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На плане изображено плодоовощное хозяйство, расположенное на территории прямоугольной формы (сторона каждой клетки на плане равна 20 м). Въезд и выезд осуществляются через единственные ворота.

При входе на территорию хозяйства слева от ворот находится кукурузное поле. Рядом с ним расположен яблоневый сад. Также имеется цех по переработке овощей и фруктов, расположенный рядом с полем, засеянным капустой. При входе справа от ворот находится стоянка для грузовиков и сельхозтехники. На территории стоянки расположен склад готовой продукции. Участок с теплицами, в которых выращивают клубнику, граничит с яблоневым садом и капустным полем. К хозяйству подведено электричество.

2. Урожайность кукурузы в этом хозяйстве в среднем составила 4 тонны с одного гектара земли. Цех по переработке выпускает банки консервированной кукурузы массой нетто основного продукта 280 грамм каждая. Какое максимальное количество банок кукурузы выпустил цех?    Примечание. 1 га = 10 000 м2.

3. Найдите суммарную площадь участков земли, занятых под сельскохозяйственные культуры. Ответ дайте в гектарах.          Примечание. 1 га = 10 000 м2.

4. По периметру кукурузного поля планируется поставить забор. Найдите его длину (в метрах).

5. Собственник хозяйства рассматривает два варианта водоснабжения: централизованное или автономное из артезианской скважины. Цены на оборудование и стоимость его установки, данные о расходе воды и её стоимости даны в таблице.

	Водоснабжение
	Стоимость
оборудования (руб.)
	Стоимость
монтажа  (руб.)
	Средний расход воды (м3/ч)
	Тариф  (руб./м3)

	Централизованное
	180 960
	210 700
	20
	20,2

	Автономное
	205 710
	480 350
	20
	11


Обдумав оба варианта, собственник решил оборудовать автономное водоснабжение. Через сколько часов непрерывной работы водоснабжения экономия от использования автономного водоснабжения вместо централизованного компенсирует разность в стоимости установки оборудования и монтажа?

6. Каждому выражению поставьте в соответствие его значение:

	А. [image: image2.png]



	Б. [image: image3.png]36 : 80




	В. [image: image4.png]| =

W





	1) 3,2
	2) 1,75 
	3) 0,45


7. На координатной прямой отмечено число [image: image5.png]



[image: image6.png]



Найдите наибольшее из чисел [image: image7.png]



1)[image: image8.png]


         2)[image: image9.png]


        3)[image: image10.png]


         4) не хватает данных для ответа

8. Какое из следующих чисел является наибольшим?  В ответе укажите номер правильного варианта.
 1) 1,8·10−3            2) 4,7·10−4               3) 2,9·10−5                   4) 9,5·10 −3
9. Решите уравнение [image: image11.png](—4x—3)(x—3)=0



. Если уравнение имеет более одного корня, в ответ запишите меньший из корней.

10. Игральную кость бросают дважды. Найдите вероятность того, что оба раза выпало число, большее 3.

11. Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают. 
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1) [image: image13.png]


          2) [image: image14.png]N | &=



              3) [image: image15.png]y



            4) [image: image16.png]



	12. Какая из следующих последовательностей является арифметической прогрессией?

 1) Последовательность натуральных степеней числа 2.

2) Последовательность натуральных чисел, кратных 5.

3) Последовательность кубов натуральных чисел.

4) Последовательность всех правильных дробей, числитель которых на 1 меньше знаменателя.

13. Найдите значение выражения [image: image17.png]24 +4a



   при   [image: image18.png]



14. Зная длину своего шага, человек может приближённо подсчитать пройденное им расстояние s по формуле s = nl, где n — число шагов, l — длина шага. Какое расстояние прошёл человек, если l = 80 см, n = 1600? Ответ выразите в километрах.

15. Решите неравенство [image: image19.png]dx —4 > 9x + 6.




1) [−0,4; +∞)          2) (−∞; −2]           3) [−2; +∞)              4) (−∞; −0,4]

16. В параллелограмм вписана окружность. Найдите периметр параллелограмма, если одна из его сторон равна 6.

17. [image: image44.png]


В угол C величиной 62° вписана окружность, которая касается сторон угла в точках A и B, точка O — центр окружности. Найдите угол AOB. Ответ дайте в градусах.

18. Высота [image: image20.png]


ромба [image: image21.png]


делит его сторону [image: image22.png]


на отрезки [image: image23.png]AH =21



и [image: image24.png]HD =14



. Найдите площадь ромба.

19. [image: image45.png]


[image: image46.png]


Найдите тангенс угла С треугольника ABC , изображённого на рисунке.

20. Какие из следующих утверждений верны?

 1) Треугольника со сторонами 1, 2, 4 не существует.

2) Сумма углов любого треугольника равна 360 градусам.

3) Серединные перпендикуляры к сторонам треугольника пересекаются в центре его описанной окружности.

21. Решите уравнение [image: image25.png]x> 4+ 4x? = 9x + 36.




22. Два автомобиля одновременно отправляются в 420-километровый пробег. Первый едет со скоростью, на 24 км/ч большей, чем второй, и прибывает к финишу на 2 ч раньше второго. Найдите скорость первого автомобиля.

[image: image47.png]


23. Постройте график функции [image: image26.png]B (x* +3x) |x|
x+3



и определите, при каких значениях [image: image27.png]


прямая [image: image28.png]


не имеет с графиком ни одной общей точки.

24. В треугольнике АВС углы А и С равны 20° и 60° соответственно. Найдите угол между высотой ВН и биссектрисой BD.

25. Биссектрисы углов B и C трапеции ABCD пересекаются в точке O, лежащей на стороне AD. Докажите, что точка O равноудалена от прямых AB, BC и CD.

26. Три окружности, радиусы которых равны 2, 3 и 10, попарно касаются внешним образом. Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник, вершинами которого являются центры этих трёх окружностей.




ЕГЭ – 11 класс  Вариант № 8
1. Найдите значение выражения [image: image29.png]e
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                  2. Найдите значение выражения [image: image30.png]50,36
.250,32



.

3. Ежемесячная плата за телефон составляет 300 рублей в месяц. В следующем году она увеличится на 6%. Сколько рублей будет составлять ежемесячная плата за телефон в следующем году?

4. Мощность постоянного тока (в ваттах) вычисляется по формуле [image: image31.png]


, где U ― напряжение (в вольтах), R ― сопротивление (в омах). Пользуясь этой формулой, найдите R (в омах), если P = 7 Вт и U = 14 В.

5. Найдите значение выражения [image: image32.png]10g073 10 — 10g0733



.

[image: image48.png]


6. Ананасы стоят 85 руб. за штуку. Какое максимальное число ананасов можно купить на 500 руб., если их цена снизится на 20%?

7. Найдите корень уравнения [image: image33.png]14+8(3x+7)=09.




8. План местности разбит на клетки. Каждая клетка обозначает квадрат 1м × 1м. Найдите площадь участка, выделенного на плане. Ответ дайте в квадратных метрах.

9. Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

	 ВЕЛИЧИНЫ 
	 
	ВОЗМОЖНЫЕ ЗНАЧЕНИЯ

	А) площадь одной страницы учебника

Б) площадь территории республики Карелия

В) площадь одной стороны монеты

Г) площадь бадминтонной площадки
	  
	1) 81,7 кв. м

2) 330 кв. см

3) 180,5 тыс. кв. км

4) 300 кв. мм
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10. На птицеферме есть утки и гуси, причем гусей в 3 раза больше, чем уток. Найти вероятность того, что случайно выбранная на ферме птица окажется уткой.

11. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Санкт-Петербурге за каждый месяц 1999 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура не превышала 4 градусов Цельсия.

12. Рейтинговое агентство определяет рейтинг соотношения «цена-качество» микроволновых печей. Рейтинг вычисляется на основе средней цены [image: image34.png]


и оценок функциональности [image: image35.png]


, качества  [image: image36.png]


и дизайна [image: image37.png]


. Каждый отдельный показатель оценивается экспертами по 5-балльной шкале целыми числами от 0 до 4. Итоговый рейтинг вычисляется по формуле

 [image: image38.png]R=8(F+Q)+4D—0,01P.




В таблице даны оценки каждого показателя для нескольких моделей печей. Определите, какая модель имеет наивысший рейтинг. В ответ запишите значение этого рейтинга.

	 Модель печи 
	Средняя цена 
	Функциональность 
	Качество 
	Дизайн 

	А 
	1900 
	1 
	1 
	1 

	Б 
	5900 
	4 
	1 
	2 

	В 
	3800 
	0 
	0 
	1 

	Г 
	4100 
	2 
	0 
	4 


[image: image50.png]


13. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые).
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14. На графике изображена зависимость частоты пульса гимнаста от времени в течение и после его выступления в вольных упражнениях. На горизонтальной оси отмечено время (в минутах), прошедшее с начала выступления гимнаста, на вертикальной оси — частота пульса (в ударах в минуту).

Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени характеристику пульса гимнаста на этом интервале.

	 ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ
	 
	ХАРАКТЕРИСТИКИ

	А) 0–1 мин

Б) 1–2 мин

В) 2–3 мин

Г) 3–4 мин
	  
	1) Частота пульса падала.

2) Наибольший рост частоты пульса.

3) Частота пульса сначала падала, а затем росла.

4) Частота пульса не превышала 100 уд./мин.


[image: image52.png]


15. В равнобедренном треугольнике ABC основание AC = 28, [image: image39.png]tgA



Найдите площадь треугольника ABC.

16. Даны два конуса. Радиус основания и образующая первого конуса равны, соответственно, 2 и 4, а второго — 6 и 8. Во сколько раз площадь боковой поверхности второго конуса больше площади боковой поверхности первого?

17. Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из решений в правом столбце. Установите соответствие между неравенствами и их решениями.

	 НЕРАВЕНСТВА
	 
	РЕШЕНИЯ

	А) 0,5x ≥ 4

Б) 2x ≥ 4

В) 0,5x ≤ 4

Г) 2x ≤ 4 
	  
	1) [image: image40.png]



2) [image: image41.png]



3) [image: image42.png](—o0;2




4) [image: image43.png](—oo; —2






18. Школа приобрела стол, доску, магнитофон и принтер. Известно, что принтер дороже магнитофона, а доска дешевле магнитофона и дешевле стола. Выберите утверждения, которые верны при указанных условиях.

 1) Магнитофон дешевле доски.           2) Принтер дороже доски.

3) Доска — самая дешёвая из покупок.             4) Принтер и доска стоят одинаково.

19. Найдите четырёхзначное число, большее 2000, но меньшее 4000, которое делится на 18 и каждая следующая цифра которого больше предыдущей. В ответе укажите какое-нибудь одно такое число.

20. Хозяин договорился с рабочими, что они выкопают ему колодец на следующих условиях: за первый метр он заплатит им 4200 рублей, а за каждый следующий метр — на 1300 рублей больше, чем за предыдущий. Сколько денег хозяин должен будет заплатить рабочим, если они выкопают колодец 







